REV.3

Pascal
Abstutzelemente bar

v CSM Bolzen eingefahren / Anlegen mit Federkraft

Spezielle Entwicklung fiir diinne Werkstiicke und hohe Genauigkeit

iEi
-

Ty CSMO0.2 Typ CSMO0.3

P

www.pascal-gmbh.de



Abstiitzelement 70 bar
Typ CSM Bolzen eingefahren, Anlegen mit Federkraft ELTEE

Schutzkappe
—" (Option)

\ Rohranschluss-
kappe (Option)

@ Ausfahren hydraulisch / Anlegen mit Federkraft @ Hydraulische Klemmung
Werkstiick Werkstuck
Druckschraube Absttzbolzen,
groBer Durchmesser Abstreifer

Anlegefeder

o
ST

THLAA0]

L

VY bbb

—op

—>

—op

—op

—

—o

Ruckholfeder
Klemmhtlse i L i
Spezialausfiihrung. ] ig=
siehe technische Daten .
AuBengewinde

Zuschaltventil

P 0 0

Ausblasung Ol o
oder Entluftung



w CSM

Typ

Abtutzkraft bei 70 bar 1

Hub

Olbedarf

Federanlegekraft

max. zulassiges Gewicht des Druckstiickes

L : Standard

Gewicht

Arbeitsdruckbereich 2.5-7 bar

H : verstérkte Ausfihrung

Prifdruck 10.5 bar

Abstiitzelement 70 bar

. . Merkmal
Bolzen eingefahren, Anlegen mit Federkraft e ale
CSMO0.2 CSMO0.3 CSMO0.4 CSMO0.6
2.0 kN 3.0 kN 4.0 kN 6.0 kN
8 mm 8 mm 8 mm 8 mm
0.7cm’ 0.7cm® 1.1 cm’ 1.1 cm’
4.0 ~70N 32
6.0 ~11.0 N2

0.3 kg 0.4 kg

Umgebungstemperatur 0-70°C

Abstreifer sowie aulRenliegende Dichtungen in Fluor-Gummiausfiihrung.
%1 : Spannt ein Schwenkspanner direkt auf ein Abstiitzelement, so muss die Stiitzkraft des Abstiitzelementes mehr als das 1.5-fache der

zulassigen Belastungskraft betragen.

0.05kg (Standardausfiihrung) ~ 0.1kg (verstarkte Ausfiihrung)

0.6 kg 1.2 kg

(> Spannkraft = Spannkraft des Schwenkspanners und Bearbeitungskraft). Stellen Sie sicher, dass immer der passende Typ eines
Abstiitzelementes oder Schwenkspanners eingesetzt wird.
%2 : Die Angaben beziehen sich auf das "obere Ende - untere Ende" des Kolbenhubes.

Montage-Beispiele

Beispiel 1

Nutmutter

Beispiel 2

Bezeichnung

CSM| D || @ |-|® | (Beispiel : CSM0.2H-A)

m
Lo

Luft—>1

ﬁ Rohranschluss-
Ol kappe (Option)

Detaillierte Abmessungen, siehe Seite 6.

@ GroRe
(siehe obige Tabelle technische Daten)
0.2,0.3,04,06

© Typ Federanlegekraft
(siehe obige Tabelle technische Daten)
L : Standardausfiihrung
H : verstarkte Ausfiihrung

@ Option
A : Sperrluft

6.0

5.0

4.0

3.0

2.0

Belastungskraft (kN)

1.0

Hydraulikdruck und
Belastungskraft

/|

1

0
2253 4 5 6 7

Hydraulikdruck (bar)

Belastung und
max. elastische Verformung

6.0 T
2
S
5.0 j
= 4.0 "
=3 CSM0.3 S
()] c;o"
€ 30 /
2 /
& 20 '/
CSM0.2
1.0 |—

0
0 5 10 15 20 25 30 35 40

Max. elastische Verformung (1 m)

Hydraulikplan (Empfehlung)

Abstiitzelement CSM

Stromregelventil mit
Riickschlagventil

. Stellen Sie bitte sicher, dass die Bolzenausfahrzeit mehr

als 0,5 Sek. Hierzu empfehlen wir lhnen ein Stromregel-
ventil mit Riickschlagventil (VCF).

. Dieses Stromregelventil mit Riickschlagventil sollte beim

Entspannen freien Durchfluss haben und einen Offnungs-
druck von weniger als 0,5 bar. Dadurch wird Uberdruck
verhindert, der die Einfahrzeit des Kolbens verlangern
konnte.



Abstiitzelement 70 bar
T CSM Bolzen eingefahren, Anlegen mit Federkraft L

1. Klemmhiilse (Spezial-Ausfiihrung) 2. Hohe Steifigkeit durch groBen Bolzendurchmesser

GleichmiBige und stabile Abstiitzkraft Der groBe Durchmesser des Bolzens mit seiner hohen
Steifigkeit schiitzt diinne Werkstiicke vor Vibrationen
und Durchbiegen.

Die neu entwickelte Hiilse erméglicht eine
gleichmé&Bige und stabile Abstiitzkraft,
selbst bei niedrigem Hydraulikdruck (70 bar).

Klemmhilse

Durch die groBen Beriihrungsflachen von
Abstiitzbolzen Hiilse und Bolzen wird eine gleichmaBige
Haltekraft erreicht. Dies ermdglicht eine
sichere Abstiitzung, auch bei wechselnden

Belastungskraften wahrend der Bearbeitung.

Klemmhilse
N ] -
=) i K— Festes Abklemmen mit hoher Prazision
. . . Hohe
:> <: Die Konstruktion des Bolzen verhindert Steifigkeit bei
ein nachgeben, die Aufwartshewegung wechselnden
der Hiilse wird minimiert. Belastungs-
:> <:] kraften
. wahrend der
— K GroBes Spiel Bearbeitung.
= L Die Klemmhiilse ist so ausgefiihrt, dass ein
groBer Verfahrweg erreicht wird. Im geldsten
—) K— Zustand besteht ein groBer Abstand zwischen
e o Soiel Klemmhiilse und Bolzen. Dies bewirkt eine
N e
Abstiitzbolzen e gleichmaBige leichtgangige Auf- und Ab- Tl T
wartshewegung des Kolbens.
3. Leicht zugangliche Feder

Zur Vermeidung einer Verformung des Werkstiicks durch den Bolzenhub wurde eine Feder mit
geringer Anlegekraft verwendet. Die Anlegefeder kann entsprechend der Steifigkeit des Werk-
stiicks oder dem Gewicht der Druckschaube ausgetauscht werden. Bitte fragen Sie bei Bedarf an. Druckschraube

Anlegefeder

Verformung : Gro3 Verformung : Klein

—_— . T
|

HH

Federanlegekraft : GroR Federanlegekraft : Klein h
Anlegefeder Standardausfiihrung  verstarkteausfiihrung
Federanlegekraft ¢ 4.0~7.0N 6.0~11.0N
Max. zul. Gewicht der Druckschraube 0.05kg 0.1kg

2% Die Angaben beziehen sich auf das "obere Ende - untere Ende" des Kolbenhubes.



w CSM

4. Ausblasung (Standard)
PATENT P.
Um eine gleichmaBige, sanfte Aufwarts-/Abwértsbewegung des Bolzens

zu erreichen, darf ein Abstreifer nicht zu fest an den Bolzen driicken. Als
zusétzlicher Schutz gegen das Eindringen von Hochdruck-Kuhimittel oder
Spéanen kann bei dem Abstitzelement CSM der Raum zwischen Hilse
und Bolzen standardméBig durch eine Ausblasung gereinigt werden.
Dies ist nur beim Be- bzw. Entladen des Werkstiickes méglich.

Abstiitzelement 70 bar
Bolzen eingefahren, Anlegen mit Federkraft

Merkmale

5. Sperrluft (Option)
PATENT P.
Mit dieser Option wird standig Niederdruckluft (0,2 bar) zugefiihrt,

damit KihImittel und Spéne abgeblasen werden.
Kontaktieren Sie uns bitte flir ndhere Einzelheiten.

Werkstiick eingelegt ‘ l Werkstiick entfernt ‘ l Werkstlick eingelegt ‘ l Werkstiick entfernt
Der Bolzen wird wahrend
Kiihimittel des Ausblasens angehoben Kihlmittel ——
oder Spéane Werkstiick oder Spane Werkstiick
Abstreifer
E N H E N 1 IER QN 1
Sperrluftauslass
o Klemmhiilse
(Spezialausfiihrung)
‘\
Bolzen ] B ] B
] ’ L]
Ausblasluft Sperrluft Sperrluft
0.25 - 0.3 bar 0.02 bar 0.02 bar
6. Funktion des Zuschaltventils

PATENT P.

Durch das eingebaute Zuschaltventil wird die Aufwarts- und Abwarts-Bewegung des Kolbens sicher ausgefiihrt.

l Beim Ausfahren und Klemmen

|

Beim Ldsen und Herunterfahren

(D das Zuschaltventil und der Kolben
werden hydraulisch angehoben bis das
Werkstlick und die Hohe erreicht ist.

© der Hydraulikkreis wird am Ende der
Bewegung gedffnet. Der Bolzen wird fest
von der Klemmhtilse umschlossen.

Das Zuschaltventil fahrt zurtick und das Ruiick-
schlagventil wird geéffnet. Die Klemmhdlse 16st
sich, der Bolzen fahrt zuriick.

Werkstlick Bolzen Werkstiick Werkstick
o
Klemmhilse rnl ==
-
| >
Kolben
SCHNELL- L
— RUCKLAUF
<>
! % C 1=r ! %r
e
o
Zuschaltventil
Rickschlag-
Hydraulikkreis Hydraulikkreis Hydraulikkreis ventil
GESCHLOSSEN Ol OFFEN Ol OFFEN Ol




w CSM

CSM0.2,CSM0.3,”CSM0.4,”CSM0.6

Schlisselweite
S

Abstiitzelement 70 bar
Bolzen eingefahren, Anlegen mit Federkraft

JE ©
Gewindebohrung “X” SF o
(fir Druckstlicke) T
T
3 Sperrluftauslasse
120° Teilung i
(CSMOD-A) _
)
(¢]
<
[}
O-Ring “Z” @G
(im Lieferumfang)
GroRen Tabelle
Typ CSMo0.2
A 63
B 70
C 75
D 80
E 16
B 15
G 28.3
Q 65.5
R 24
S 13
T 4
U 28.5
\Y 11
W M30X1.5
X M10X1.5
VA AS568-014
Y4 AS568-022

Abmessungen

2D/3D CAD-Daten kdénnen unter folgender Adresse
heruntergeladen werden: www.pascal-gmbh.de

Anschlussmalle

Gewinde “W” Zu=01
|
\ ‘
O-Ring “z2Z” | Y]
(bei CSM im = -g
Lieferumfang) % €02 R263 é

Bohrung zur Entliiftung,
Ausblasung oder
Sperrluft

~._max.R0.4

Hydraulikanschluss

max. &

max.2 9

Die Oberflachen-Rauigkeit der Auflageflache am Bohrungsgrund
sollte nicht héher sein als Rz 6,3 (ISO 4287: 1997)

CSMO0.3

83
90
95
100
16
15
28.3
85.5
24
13
4
28.5
11
M30X1.5
M10X1.5
AS568-014
AS568-022

CSMO0.4

87
97
103
110
20
19
33.3
92.5
30
17
5
33.5
13
M35X1.5
M12X1.75
AS568-016
AS568-025

(mm)

CSMO0.6

101
112
118
125
25
24
43.1
105.8
36
19
5
43.5
16
M45X1.5
M12X1.75
AS568-016
AS568-030



w CSM

Einbaumafe 1

Abstiitzelement 70 bar
Bolzen eingefahren, Anlegen mit Federkraft

min.P
Schutzkappe Vv
Tvr CSP[]-A @
Gewinde “W”
N
-1 B
£y Ey O
Nutmutter “Y” e -
(nicht im Lieferumfang) QN
Luftzufuhr-Anschluss
Gewinde M5, Tiefe 5 Anschluss Hydraulik-
leitung Rc 1/8 Rohranschlusskappe
A_ A e CSPL]-B
GroRentabelle
Typ B c H*1 N P R S X1
CSMO0.2 5 84 62 38 46 33 26
CSMO0.3 5 104 82 38 46 33 46
CSMO0.4 7 112 86 39 53 38 49
CSMO0.6 7 127 100 41 66 48 59

%1 : Bei montierter Schutzkappe abzliglich 6 mm.

X2 : Detaillierte Abmessungen, siehe separaten Prospekt (Nr. CLS-25E).

Bezeichnung Optionen

CSP - (Beispiel : CSP 0.4-A)

O GroRe
(siehe Tabelle Technische Daten)
Nichts : bei CSM 0.2 und 0.3
04 :beiCSMO0.4
0.6 :beiCSM 0.6
@ Options-Symbol
A : Schutzkappe
B : Rohranschlusskappe

Die Schutzkappe verhindert ein Eindringen von Kiihimittel
und Spénen in der Sperrluftoffnungen (bei Option Sperrluft).
Uber die schriige Form werden die Spéne optimal und
gleichméBig abgefiihrt.

Grofentabelle

Typ A B C
CSMO0.2 32 5 84
CSMO0.3 32 5 104
CSMO0.4 37 7 112
CSMO0.6 47 7 127

Schutzkappe CSP[I]-A

Vv

30.5
30.5
35.5
455

MaBe und
Zubehor

Einbaumale 2

Schutzkappe
vp CSP[]-A
Gewinde “W”
N [ &f
€
T
3
€
j ¥
B— B
(mm)
W X %1 Y A
M30X1.5 33  CSPO06M-L 2 (AN06) 7
M30X1.5 53 CSP 06M-L %2 (ANO06) 7
M35X1.5 57 CSP 10M-L %2 (ANO7) 8
M45X1.5 69 (ANOQ9) 10

Rohranschlusskappe CSP[1-B

§7 T @
O I
A i)
@ | m
a ™
E J H =
] - € v,
DF o2
4-21.6 w
e o @
Offnungen 3
(90° Teilung) %
o=
Gewinde “W/ é
Anm.: Der O-Ring ZZ wird nicht mitgeliefert.
(mm)
D E F L S T W
47 75 35 13 5 32 M30X1.5
67 95 35 13 5 32 M30X1.5
72 103 45 15 6 41 M35X1.5
86 118 54 16 6 50 M45X1.5



Abstiitzelement 70 bar
T CSM Bolzen eingefahren, Anlegen mit Federkraft e

Abmessungen Druckschraube

CSM0.2/0.4/0.6 CSMO0.3 Grolentabelle (mm)
CSM0.2/0.3 CSMO0.4 CSMO0.6
»¢ Druckstlck und 0 i 8.9 8.9
Anlegefeder kdnnen HA 7 9.2 9.2
sowohl fiir CSM 0.2
SR” M als auch fur CSM 0.3 Wil g 0 0
verwendet werden. HH 5 6 6
N M J 5 7 7
= B ah K N 22 39 54
N i K 11 12 12
O-Ring “Y” I ‘\ 1
im Lieferumfang | Eg} ‘ L 7.4 9.2 9.2
Gewinde “X” : ‘E;%‘ : 3 M 55 a0 90
! E %: ! Gewinde “X’, N 12 14 17
Anlegefeder i % P |
‘ ! P 12.9 16.9 18.9
ZHH Ny M10X1.5 ) MI12X1.75 ) M12X1.75 (ca)
ZHA Gewindetiefe 13 Gewindetiefe 18 Gewindetiefe 18
ZHB Y 4DS8 4DP9 4DP9

A\ Vorsicht bei der Verwendung

1. Die Oberflachen-Rauigkeit am Boden der Montagedffnung sollte nicht hdher sein als Rz 6,3 (ISO 4287: 1997).
2. Verwenden Sie bitte folgende Anzugsdrehmomente:
40 ~ 50 Nm fir CSM 0.2 und CSM 0.3, 45 ~ 55 Nm fiir CSM 0.4, 55 ~ 65 Nm fiir CSM 0.6.

3. Falls das Abstiitzelement bei der Montage in einem Schraubstock eingespannt wird,
so spannen Sie dieses mit einer Kraft weniger als 2,5 kN.

4. Die Entliftungsbohrung darf nicht verschlossen werden.

Verwenden Sie eine Verrohrung falls Kihimittel oder Schmutz eindringen konnte.

5. Verwenden Sie bitte immer ein Druckstiick um die Anlegefeder zu halten. Falls es von lhnen selbst hergestellt wird,
sehen Sie bitte einen Einstich fiir den O-Ring vor. Die Feder wird dabei in einer Senkung im Druckstlick fixiert.
Beachten Sie dabei bitte die genannten Abmessungen des Druckstiicks.

6. Bitte verwenden Sie nur die mitgelieferten O-Ringe "ZZ".

7. Falls die Feder ebenfalls von Ihnen hergestellt wird, beachten Sie bitte die GréRen-Tabelle ,Abmessungen Druckstlck".
Die Feder muss korrosionsbestandig sein. Bitte beachten Sie: Bei Verwendung einer nicht standardmaRigen Anlegefedern
entfallt die Gewahrleistung.

8. Die Druckschraube muss mit den nachfolgend angegebenen Drehmomenten angezogen werden:

30 Nm fiir CSM 0.2 und CSM 0.3
50 Nm fiir CSM 0.4 und CSM 0.6
9. Verwenden Sie o6lfreie Luft und einen Filter 5um.

CLS-09E-3 2006.12

Pascal 5

Technische Anderungen vorbehalten.

corporation S

1

» v
ERNATION

Europastrasse, 35394 Giessen, Deutschland 15090012000 | il

Cert No: C1/1249 063

Tel.: (072)777-3521 Fax: (072)777-3520 ABNAHMEPROTOKOL S0 9001




